



爸爸身体不好,菁菁回家后,会帮爸爸洗头洗衣服,照顾爸爸



菁菁在工厂打工 现代快报/ZAKER南京记者 申阳 摄

父亲病倒母亲撑起家,准大学生对未来充满憧憬

# 我要成为更强大的人,保护我所爱的人



家住江苏镇江句容市下蜀镇的菁菁(化名),今年高考考了317分,被苏州大学录取。4年前,父亲因劳累过度做过肝移植手术,目前还患有尿毒症,母亲每周都要去医院照顾父亲。菁菁家里经济状况,因父亲的病情陷入困境。即将步入大学的她,对未来充满憧憬,她希望通过知识改变命运,但4年的学费却让她和家人发愁。

如果有热心企业或者爱心人士想资助她,并帮助更多的贫困生,欢迎加入现代快报钟晓敏爱心工作室联合共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会,共同发起的“2018与爱同行·高考圆梦大助学”行动。

现代快报/ZAKER南京记者 申阳 钟晓敏 吕浩

## 父亲生病家境窘迫,她变得更加懂事

8月13日上午,现代快报记者来到菁菁家,客厅里一份“最美家庭”荣誉证书十分醒目,虽然是农村里一套普通房子,但屋子里收拾得十分整洁。菁菁1米60左右的个子,是个爱笑的女孩。而笑容的背后,满是苦涩。

菁菁的父亲身体一直不太好,2000年因病切除了脾脏,从此更加虚弱。4年前,他的病情恶化,做了肝移植手术,治疗费高达60多万元。2016年,父亲又突然被查出尿毒症,这让原本就陷入困境的家庭经济状况雪上加霜。

现在,父亲每周都要去医院做3次透析。每个月仅仅在父亲吃药、做透析上面,就得花费3000元左右。之前,父亲做过几年石粉生意,家庭经济收入尚可,菁菁是家里唯一的“小公主”。那时候,菁菁读小学,在句

容市一所条件不错的双语学校读书,每个月父母还能给她100多元的生活费。

顶梁柱倒下了,让这个家彻底发生了改变。“60多万的治疗费,不但用光了家里的积蓄,还向亲戚朋友借了很多钱。”母亲不得不丢下手上的活,照顾卧病在床的父亲。正在上初中的菁菁,在父亲生病后,变得更懂事了。到了该买衣服的时候,就到网上买便宜的穿。平时寄宿在学校,几乎不花钱,有时候一个月生活费只有几十元。

家里一下子没了收入,而菁菁母亲没有固定工作,一直打零工。平时不照顾丈夫时,就到镇上做保洁。在春季会到田里采茶叶,每个月收入不到2000元。“不管多苦,也要把这个家撑起来,让女儿上大学。”母亲坚定地说。

## 跟妈妈学会做人,想感恩每位好心人

“虽然生活给了我很多挫折,让我一次又一次摔倒和流泪,但是我今后一定会更加努力,使自己成为更强大的人,去保护我所爱的人。同时,也感恩每位帮助过我的叔叔阿姨。”在采访时菁菁告诉记者,这是她此时此刻最想说的心理话。

菁菁的母亲文化程度不高,但在女儿成长过程中,却教会了她很多。“母亲经常会跟我说,无论在哪儿做什么事,做事之前先学会做人。”有一次菁菁在家扫地,房间角落里一些灰尘没有清理掉,母亲就让她自己再打扫一下角落,告诉她凡事要心细,今

后无论做什么工作也是这个道理。“这件事我记得很清楚。从那以后,无论大事小事我都细心对待。”

菁菁回忆,有一年,快要到暑假的时候,也是父亲生病很严重的一段时间,在上海住院。母亲已经连续照顾父亲好久,“有次在电话里,妈妈跟我说腰很疼。”菁菁听后特别希望帮母亲分担一些,就很懂事地和妈妈说,“要不你就回家休息几天吧,我去照顾我爸。”几天后,妈妈回到了家,菁菁就收拾好行李,独自一人从镇江坐火车去上海,陪伴在爸爸身边,悉心照料。

## 暑假去厂里打工 回报帮她的阿姨

在今年的高考结束后,菁菁并没有在外面随便找一份兼职做,而是选择在句容当地的一家纺织厂,打暑期工。为什么要到这家纺织厂打零工呢?现代快报记者了解到,早在2016年,这家纺织厂的老板范女士(化名)得知菁菁家里经济困难,资助了她5000元,去年又给菁菁买了不少新衣服。“范阿姨曾经资助过我,帮助过我们家,我觉得作为回报,就想去她的厂里帮帮忙。”菁菁心怀感恩之情。

装箱、贴标签、给抱枕充棉……厂里的活十分辛苦,还有些枯燥,但菁菁从不叫苦叫累。她每天早上7点就赶到厂里,到傍晚6点才下班回家,有时候晚上加班就要干到10点多。“记得有一次,给一批纺织品贴标签,我坐了一整天。第二天起床腰特别疼,坐都坐不下来。”菁菁感慨地说

高考成绩出来后,菁菁觉得离自己预期的分数还有一些差距。她填的第一志愿是江苏第二师范学院,当老师是她一直的梦想。目前,菁菁已被苏州大学文正学院录取。

接到大学录取通知书后,菁菁喜忧参半,因为大学四年的学费和生活费,又要给父母增加负担。“一到大学,我有空就会去找工作,勤工俭学。”菁菁希望自己多挣些钱,这样母亲就可以减轻一些经济负担。



## 2018爱心大助学,期待大家一起行动

“与爱同行·2018高考圆梦大助学”行动真诚期待广大爱心企业、热心个人,积极参与,一起为贫困生编织起一个美丽的大学梦,为他们铺就一条成才之道,为祖国培养明日的栋梁。

### ●资助方式

1. 选择“一对一”“多对一”方式助学,捐款人直接将爱心款送到孩子手中,助学金资助标准为5000元/人。

2. 直接汇款至江苏省希望工程办公室,账号087651120100301003787,开户行:南京光大银行北京西路支

行。金额不限,由青基会统一分配,每个孩子5000元。请务必备注:爱心捐款。

### ●参与方式

1. 资助人或受助学生,都可以拨打现代快报热线025-96060。

2. 关注现代快报官方微信(微信号:xiandaikuaibao),在对话框内输入关键词#圆梦助学#,写下

求助需求,或是捐赠意向,发送给我们。



## 宁波银行捷算卡升级 一卡实现结算、融资、理财



近几年,宁波银行在现有基础上,推出新版“捷算卡”,整合多种金融产品和服务功能,为小企业客户提供了“结算便利、融资快捷、存款增值”一站式综合金融服务。

宁波银行新版“捷算卡”强化了取款功能,可在宁波银行网点的ATM和所有银联ATM取款,还增加了跨行转账功能、异地跨行转账功能以及银联POS机刷卡交易等功能。

此外,新版“捷算卡”整合宁波银行“透易融”产品功能,当企业账户资金不足以对外支付时,可以进行账户透支。更有专属理

财功能,面向“捷算卡”客户,宁波银行定期发行专属理财产品,5万

元起购,便捷实现财富增值。宁波银行推出“金色池塘”中小企业服务品牌,专注于缓解中小企业融资难问题,主推小企业融资产品,包括“便捷融”“贷易融”“押余融”“友保融”“专保融”“诚信融”等系列融资产品,较好地满足了中小企业的资金周转需求。

宁波银行南京分行普惠金融温馨提示:提高自我保护意识,关注财产安全权、知情权、自主选择权、公平交易权、依法求偿权、受教育权、受尊重权、信息安全权八项金融消费者基本权利。

宁波银行南京分行普惠金融温馨提示:识别非法金融广告,远离投资诈骗陷阱,抵制虚假金融广告,维护消费金融安全。